

EXPUNERE DE MOTIVE

Secțiunea 1 Titlul proiectului de act normativ	„LEGE privind trecerea unui teren, proprietate publică a statului, din administrarea Stațiunii de Cercetare – Dezvoltare Agricolă Suceava, din subordinea Academiei de Științe Agricole și Silvicultură „Gheorghe Ionescu – Șişești”, în administrarea Ministerului Economiei și Finanțelor”.
Secțiunea a 2-a Motivul emiterii actului normativ	
1. Descrierea situației actuale	<p>Compania Națională de Transport al Energiei Electrice „Transelectrica” – S.A., din subordinea Ministerului Economiei și Finanțelor, are în programul de investiții lucrarea „Trecerea la tensiunea de 400 kV a axului Gutinaș – Bacău Sud – Roman Nord – Suceava din cadrul Sistemului Național de Transport al Energiei Electrice”.</p> <p>Indicatorii tehnico-economici ai investiției au fost aprobați prin Hotărârea Guvernului nr.163/2006.</p> <p>Stațiile de transformare și liniile componente ale axului de transport al energiei electrice Gutinaș (Onești) – Bacău Sud – Roman Nord – Suceava, sunt amplasate în zona centrală și de nord a Moldovei, aceasta reprezentând una din zonele deficitare ale Sistemului Energetic Național.</p> <p>În prezent, siguranța alimentării cu energie electrică este redusă, zona având un singur nod de injecție din sistemul național și anume, stația 400/220/110 kV Gutinas (Onești, județul Bacău).</p> <p>Obiectivul investiției este creșterea siguranței în alimentarea cu energie electrică a consumatorilor din zona Moldova.</p> <p>Terenurile pe care sunt amplasate liniile și stațiile de transformare aparțin domeniului public al statului.</p>

<p>2. Schimbări preconizate</p>	<p>Lucrările necesare pentru trecerea la tensiunea superioară (de la 220 kV la 400 kV), vor fi realizate pe liniile de înalta tensiune existente, Gutinaș (Onești) – Bacău Sud, Bacău Sud – Roman Nord și Roman Nord – Suceava și în stațiile de transformare existente Bacău Sud, Roman Nord și Suceava. În stația de transformare Suceava se vor realiza lucrări mai ample, determinate de creșterea importanței acesteia în Sistemul Energetic Național, ca urmare a legaturilor noi la tensiunea de 400 kV preconizate cu Ardealul de Nord și Republica Moldova (Bălți).</p> <p>Totodată, stația va deveni al doilea nod de injecție la tensiunea de 400 kV în zona Moldova. Modificarea schemei electrice și instalațiile noi, necesare în stația de transformare 400/220/110 kV Suceava, pot fi realizate numai cu extinderea suprafeței actuale, cu 6850 mp.</p> <p>Actul normativ propune transferul terenului cu o suprafață de 6850 mp, din administrarea Stațiunii de Cercetare – Dezvoltare Agricolă Suceava în administrarea Ministerului Economiei și Finanțelor.</p>
<p>3. Alte informații</p>	<p>Finanțarea obiectivului de investiții se face din economiile înregistrate în cadrul creditului extern angajat de Compania Națională de Transport al Energiei Electrice – „Transelectrica” – S.A. de la Banca Internațională pentru Reconstrucție și Dezvoltare, cu garanția statului, conform Acordului de împrumut nr. 7181 – RO privind finanțarea Proiectului piața de electricitate, și în completare din surse proprii ale Companiei Naționale de Transport al Energiei Electrice „Transelectrica” – S.A.</p> <p>Utilizarea integrală a fondurilor din creditul extern angajat, până la termenul stabilit în acordul de împrumut (30 iunie 2008), este posibilă numai având la dispoziție terenul necesar realizării instalațiilor în zona Suceava.</p> <p>Stațiunea de Cercetare – Dezvoltare Agricolă Suceava (S.C.D.A Suceava) și Academia de Științe Agricole și Silvicultură „Gheorghe Ionescu – Șișești” București, instituție în subordinea căreia se află S.C.D.A. Suceava, au emis avize favorabile pentru transferul de teren propus.</p>

Secțiunea a 3-a Impactul socio-economic al proiectului de act normativ	
1. Impactul macroeconomic	Transferul terenului nu are impact asupra situației economice a Stațiunii de Cercetare – Dezvoltare Agricolă Suceava (S.C.D.A. Suceava)
2. Impactul asupra mediului de afaceri	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
3. Impactul social	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
4. Impactul asupra mediului	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
Secțiunea a 4-a Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani)	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
Secțiunea a 5-a Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
Secțiunea a 6-a Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ	Au fost consultate Prefectura județului Suceava și Primăria municipiului Suceava, privind impactul actului normativ în reconstituirea dreptului de proprietate. Ambele instituții au comunicat ca, promovarea actului normativ nu implică probleme din punct de vedere al reconstituirii dreptului de proprietate către persoanele îndreptățite, în conformitate cu reglementările legilor fondului funciar.
Secțiunea a 7-a Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.
Secțiunea a 8-a Măsurile de implementare	Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

Consiliul Legislativ a avizat favorabil proiectul de Lege, prin avizul nr.1098/17 august 2007.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege privind trecerea unui teren, proprietate publică a statului, din administrarea Stațiunii de Cercetare – Dezvoltare Agricolă Suceava, din subordinea Academiei de Științe Agricole și Silvicultură „Gheorghe Ionescu – Șișești”, în administrarea Ministerului Economiei și Finanțelor, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM – MINISTRU

The image shows a handwritten signature in black ink that reads "Călin Popescu-Tăriceanu". To the right of the signature is a circular official stamp. The stamp contains the text "ROMANIA" at the top, "MINISTERUL ECONOMIEI ȘI FINANTELOR" around the perimeter, and "CĂLIN POPESCU-TĂRICEANU" in the center. The signature is written over the stamp.

Călin Popescu – Tăriceanu